Hiradastechnika vizsga : 2005.05.25.

Név/Kod: Gyakorlatvezeto:

1. Feladat | 2. Feladat | 3.Feladat | 4.Feladat | 5. Feladat Osszeg

1. Feladat: Egy szabadtéri radioosszekottetés 100 MHz frekvencidn lizemel, 200 kHz-es
sivszélesség mellett. Az addantenna nyeresége 6dB, az addantennaba betﬁplélt
teljesitmény 2 W. A 8 km tavolsigban elhelyezett vev6antenna nyeresége 12 dB. A vevo
zajtényezGje 3dB, a vevlantennat a vevével 20m  hosszu, 0. 3 dB/m
csillapitdstényezdjli, szobah8mérsékletii kébel koti Ossze. A vevlantenna
zajhémérséklete 400 K.

a) Hatdrozza meg a vev8 bemenetén fellépd jel teljesitményet! (8 pont)

b) Hatirozza meg a vevé bemenetére redukalt Osszes zaj ekvivalens zajhdmersékletet!
(4 pont)

¢) Hatdrozza meg a vevd kimeneti jelét mindsit6 jel/zaj viszony értékét! (4 pont)

d) Mi a véleménye, hogyan valtozndnak a feltett kérdésekre adott valaszok, ha ketutas
terjedéssel szdmolnank? (4 pont)

2. Feladat: Egy (7,4) binéris linearis ciklikus kéd egyik kédszava: ¢ =(0001011).

a) Lehetséges-e, hogy e kod minimélis tdvolséga 47 (4 pont)

b) irja fel a k6d (egyik) generatormatrixat! (4 pont)

¢) Allitsa el e kéd szisztematikus generatormétrixat! (4 pont)

d) Egy kodszo elsd négy eleme 0. Hany ilyen kodszo lehet? Adja meg mindet! (4 pont)
e) Allitsa el6 a kod (egyik) pantaseﬂenﬁrzﬂ matrixanak a transzpﬂnaltj atT (4 pmnr)

3. Feladat: Egy ﬁ*ekvenc;.amﬂdulalt ﬂd{} kimend jelének amphtudﬂja 20 m¥, fa.zzslnkete
4.71 radidn, frekvencialokete pedig 31.4 kHz. A modulalo jel szinuszos. Héanyszoroséra
né. (illetve csokken) a moduldlt jel viv6frekvencidja, amplitidoja, teljesitmenye,
fazislokete, frekvencialokete és sdvszélessége, valamint oldalsévjainak szama (7 adat),
‘a)haa modulalé jel effektiv értéke a felére csokken (6 pont)?

b) ha a modulto: -jel frekvencidja a masfelszeresere né (8 pont)?

' 'c) ha a modulalo jel tElj esitménye a felére csnkken (6 pont)?

4. Feladat: Egy ketszlntu szinkron PAM Jel elemi Jelenek tervezett spektruma a vevo
mintavevd) ének bemenetén, azaz a vevﬂszum kimenetén

B . H(NH=(-|f/B)/B half|<B
- egyebkent pedlg nulla. Most B = 160 kHz.
" a) Tudjuk, hogy a rendszert tervezdi a vonali fehér zaj ellen optimalizéltak. Hatdrozza
meg és Tajzolja fel az elemi jel spektrumdt a vevékeésziilek bemenetl pontjan (azaz a
~ vevésziird bemenetén)! (5 pont)

b) Mekkora lehet az alkalmazott jelzési sebesség? Lehet-e kisebb, illetve nagyﬂbb (ha
igen, akkor mekkora, ha nem, akkor miért nem)? (5 pont) | -
¢) Adja'meg és rajzolja fel a vevésziirS atviteli fliggvényet! (5 pﬂnr)
d) Adja meg és rajzolja fel a zaj spektralis striségfiiggvényét a vevésziré kimeneti
pontjan! (5 pont)
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5. Feladat: Néhany mondatban értelmezze az aldbbi fogalmakat, kulcsszavakat,
tovabba idézze fel a kapcsol6dé fontosabb Osszefiiggéseket, tételeket! (4-4 pont)

a) spektralis striaségfiggvény

b) négyzetes kdzépben legjobb linedris eldrejelzés

¢) szinmérés, szinkoordinatak

d) prefix kod, atlagos kdédszohossz

e) amplitidémodulacid, szuperheterodin vevé



